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- - -    P R O T O C O L o  D E  a c t u a c i o n   - - -  

Se puede usar en inoculación directa (sin rehidratación): 

 Incorporar directamente las bacterias por la parte superior de la cuba. 

 Mezclar delicadamente el vino con un agitador o gracias a un remontaje (en caso de 
utilización al final de la fermentación alcohólica). 

 En caso de co-inoculación para la elaboración de los vinos tintos, incorporar directamente 
las bacterias por la parte superior de la cuba durante un remontaje o un delestaje para que 
las bacterias no queden en el sombrero.  

 
Para una mejor repartición de las bacterias, es posible: 

 Rehidratar la bolsa dosis de FML EXPERTISE® S en 20 veces su peso de agua mineral o de 
fuente no clorurada a 20°C durante 15 minutos máximum, esto es, para una dosis de 25 hL 
(25 g) un volumen de agua de 500 mL.  

La incorporación de esta levadura depende del tipo de inoculación deseada. Existen 3 opciones:   
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Opción 1 y 2 - Siembra secuencial en el vino (final de la fermentación alcohólica) o siembra 
temprana (densidad 1020-1010) en el mosto durante la fermentación:    

 Incorporar directamente a la cuba del vino (realizando una homogeneización mediante 
remontado al abrigo del aire o ligera maceración con el nitrógeno) o en el mosto en 
fermentación. 

 Mantener la temperatura del vino entre 18 y 22 °C. 
 Si el vino presenta unas características limitantes (vinos muy clarificados, pH bajo, SO2 

elevado,  grado alcohólico elevado, ausencia de nitrógeno orgánico, observación de 
problemas fermentativos, etc.): 
 rehidratar las bacterias con (20 g/hL de vino de sembrar), 
 añadir una dosis de 20 g/hL de para los vinos blancos y A  

para los vinos tintos, antes de inocular las bacterias. 
 

Opción 3 - Co-inoculación en mosto, es decir inoculación de las bacterias en el plazo de 24 a 
48 h después de la siembra del mosto: 

Recomendamos esta práctica, cada vez más desarrollada, por sus numerosas ventajas, en 
caso de fermentaciones alcohólicas controladas y sin riesgo de interrupción (siembra del 
mosto y nutrición controladas, GAP < 15 %, T  < 27 °C, contenido de SO2 total < 8 g/hL). 

 El momento de añadir las bacterias rehidratadas al mosto depende del contenido de SO2 
total:  
 24 h después de la siembra si la dosis de SO2 <4 g/hL y la cuba empieza a burbujear. 
 48 h después de la siembra si la dosis de SO2 está comprendida entre 4 y 8 g/ hL y la 

cuba empieza a burbujear.   

 A continuación realizar un seguimiento de la cinética de la FML cada 2-4 días.   
 

- - -  p r e s e n t a c i o n e s - - -  

- - -  C O N S E R V A c I O N  y  T R A N S P O R T e  - - -  
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Producto de Danstar: 
 
 
 
 
 
 
 
Las informaciones anteriormente indicadas corresponden a nuestros conocimientos actuales. Están indicadas sin 

compromiso ni garantía por nuestra parte en la medida que su utilización queda dentro de nuestro control. Estas 

informaciones no implican, por el usuario, de respectar la legislación y medidas de seguridad vigentes. 
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